
ATA DA 1ª SESSÃO EXTRAORDIÁRIA – DO 

PRIMEIRO ANO LEGISLATIVO DA OITAVA 

LEGISLATURA. 

Reuniram-se aos dias dez (10) dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e cinco, às nove 

horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, sito a rua Nelson Pereira Dias, 

nº 01 centro de Buriticupu, em cumprimento do primeiro ano Legislativo da 8º 

legislatura, presente os seguintes vereadores: Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes (PRD); 

Francisco Alisson Lima Araujo (PSDB); José Alves Pereira (PL); Antônio Pontes de 

Oliveira (PDT); Sebastiana Sousa Silva (PL); Alberth Sullyvan Silva Moreira (PL); Ely 

Josélio Monteiro Bezerra da Silva (PRD); José Everton Nunes Araújo (PP); José Pereira 

de Araujo Filho (PDT); Aurea Cristina Costa Flor; Francinete Nascimento da Cruz (PRD); 

José da Conceição Sousa Brito (PP); Maria Madalena Araujo (UNIÃO); Eronilton 

Albuquerque Lopes (CIDADANIA) e Maria de Nazaré Luz Silva (PP). A Presidente 

desejou bom dia a todos, agradeceu a presença de todos os ouvintes. Em ato continuo, 

convidou a vereadora Ceci para leitura da bíblia, que iniciou cumprimentando a mesa 

Diretora, os colegas Vereadores e a todos os presentes e em seguida fez a leitura da bíblia 

no SALMO 100. Em seguida, a Presidente informou que ata da última sessão 

Extraordinária, foi votada dentro do ano legislativo de 2024. Pediu que a 1ª Secretária 

fizesse a ausência do vereador Alberth Sullyvan (PL) que está em viagem. Em seguida, a 

Presidente pediu que a secretaria fizesse a leitura das matérias em pauta, eu foram: 

PROJETO DE LEI Nº 01/2025 – que dispõe sobre a reestruturação administrativa e 

organizacional do município de Buriticupu/MA, e dá outras providências. Dando 

continuidade, a Presidente colocou em votação o requerimento pela dispensa de 

parecer, sendo dez a favor e 3 contra. Sendo aprovado o requerimento do Vereador 

Nilton Lopes (CIDADANIA), que pede a dispensa de parecer pela urgência do projeto. Em 

ato continuo, a Presidente informou que segundo o artigo 160 do Regimento Interno da 

Câmara dos Vereadores de Buriticupu será objeto de discursão apenas o que está na 

pauta. No caso sobre o Projeto. Dando continuidade, a Presidente perguntou o Projeto 

seria com ou sem discursão. Sendo com discursão. Em ato continuo, a Presidente 

franqueou a palavra a Vereadora Professora Madalena, que iniciou cumprimentando a 

todos os presentes, a Mesa Diretora, e os colegas vereadores. Em seguida, pontou que 

estava com 20 min que o Projeto de Lei Nº 01/2025, estava em suas mãos com mais de 

200 páginas, e que precisaria de tempo hábil para estudar a criação de novas secretarias, 

pois requer muita responsabilidade de criar novas despesas. Tendo em vista que 

Município de Buriticupu precisa de outras coisas mais urgente, como o retorno do 

funcionamento das UBS – Unidade Básica de Saúde, a revitalizadas das estradas vicinais, 

a conserto nas ambulâncias, conserto do aparelho de Raio-X, conserto ou troca das 

cadeiras da maternidade. Acredita não ser a hora de criar novas secretarias, pois nem 

estão na lei orçamentaria de 2025. Pontuou não ser contra a criação da Secretaria da 

Mulher, pois é essencial e é matéria de urgência. Mas acredita que as outras secretarias 



não são de suma importância nesse momento que o município está passando de caos. 

Reforçou que aumentar a despesa do município no momento delicado que se passa. É 

necessário muito estudo para saber a real necessidade da criação dessas secretarias no 

momento. Reforçou que pediu discussão para o Projeto de Lei Nº 01/2025, pois é de 

muita responsabilidade. Finalizou agradecendo a todos. Dando continuidade, a 

Presidente franqueou a palavra ao Vereador Filho da Sagrima (PDT). Que iniciou 

cumprimentando a Mesa Diretora, os Colegas Vereadores, a Galeria e todos que 

assistem pelas redes sociais. Se reportou o que a Presidente havia dito sobre a Sessão 

Extraordinária, que será objeto de discursão apenas o que está em pauta. Pontuou que 

não terá como dizer sim ou não para uma estrutura de um projeto com mais de 200 

páginas, que recebeu o oficio há três dias e que pediu o Projeto de Lei Nº 01/2025, para 

saber qual a reforma que seria feita na nova estruturação do município de Buriticupu e 

que não obteve em mãos e que só teve acesso na hora da votação e que não teve tempo 

para estudar o que seria feito na reestruturação. Pediu vista do projeto e disse que 

procurará as providencias cabíveis. Reforçou não votará nenhum projeto sem ter 

estudado antes. E que foi eleito para legislar e fiscalizar, o poder Executivo, o 

secretariado e a direção da Casa Legislativa. Finalizou mencionando seu voto ser contra 

e que está à disposição do povo. Em seguida, a Presidente franqueou a palavra ao 

vereador Ely Josélio (PRD). Que iniciou cumprimentando a todos os presentes, a Mesa 

Diretora, e seus Pares. Pontuou não ver razoabilidade para discursão do Projeto de Lei 

Nº 01/2025, em pauta. Até compreende perfeitamente que não tiveram prazo para ler 

atentamente, mas que pôde perceber que são criações de três novas Secretarias. 

Comentou que o poder Executivo é uma máquina administrativa e a máquina está 

parada e ela precisa andar, por isso o Prefeito Municipal pede a reestruturação 

organizacional da máquina. Disse que é preciso alinhar para que a maquina possa andar. 

Pontou que o ano está se iniciando agora e serão quatro anos que terá que percorrer. E 

que o Prefeito municipal é quem sabe melhor o que realmente precisa mudar. Entende 

que a cidade precisa caminhar e para isso tem que mudar, por isso o Prefeito municipal 

quer reestruturar o município para o progresso e desenvolvimento da cidade. Reforçou 

a importância da criação da secretaria da mulher. Pontou a criação da Secretaria de 

Transparência que é muito importante também para o município. Finalizou dizendo que 

o projeto deve ser votado sim. E em questão de ordem o Plenário é soberano e é quem 

vai decidir questão de vista ou a votação do Projeto em discursão. Dando continuidade, 

a Presidente concedeu a palavra ao Vereador Nilton Lopes (CIDADANIA). Que iniciou 

cumprimentando a todos os presentes na galeria, a Mesa Diretora e seus colegas 

vereadores presentes. Pontuou ser seu primeiro discurso e é com alegria de estar 

ajudando a votar a reestruturação do município de Buriticupu. Disse ter chegado mais 

cedo e teve como ler o Projeto de Lei em pauta. E que as três secretarias a serem criadas 

já deveriam ter sido criadas muito antes. Não há porque adiar a criação dessas 

secretarias. A secretaria da mulher que será criada para dar um olhar diferente as 

mulheres. E que é com muito orgulho e alegria que seu voto é sim para a criação das 



secretarias que dispõe o projeto. E que a reestruturação municipal de Buriticupu é muito 

importante. Finalizou agradecendo a todos os presentes. Dando continuidade, a 

Presidente franqueou a palavra a Vereador Antônio Construção (PDT). Que iniciou 

cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas Vereadores e todos da galeria. Pontuou 

ser seu voto contra o Projeto de Lei Nº 01/2025. Pontuou ser a favor da criação da 

secretaria da mulher. Mas diante de tantas outras coisas eu faltam na cidade de 

Buriticupu, não é oportuno criar novas despesas. Continuou dizendo que é melhor olhar 

a estrutura já existente e trabalhar com ela. E como recebeu o projeto de lei Nº 01/2025, 

não teve tempo para ler e por isso seu voto é contra. Pediu um minuto de silencio pelo 

falecimento da Sra. Nascimento. Finalizou agradecendo a todos. Em seguida, a 

Presidente franqueou a palavra a vereadora Aurea Flor. Que iniciou cumprimentando a 

todos os presentes. A mesa Diretora e os colegas vereadores. Pontuou está unida com 

seus colegas vereadores em prol da unidade. Comentou sobre o Projeto de Lei Nº 

01/2025, e disse que as três secretarias criadas são de suma importância para o 

município de Buriticupu e que não está ali tratando de politicagem e sim política pública 

para a população. Pontuou o discurso do colega vereador Nilton Lopes, onde ele diz que 

as três secretarias a serem criadas são muito importantes para o município e já eram 

para ter sido criadas muito antes. Disse ter escutado atentamente seus colegas com 

discursos sobre o Projeto de Lei Nº 01/2025, e que se não tiveram tempo para ler 

atentamente, que pelo menos fizessem com o vereador Nilton Lopes, um esboço do 

projeto de lei. E o que o município só começa funcionar depois da votação, sendo ele 

com mudança ou continuação de gestão. Finalizou parabenizando o Prefeito João Carlos 

pelo envio do Projeto de Lei Nº 01/2025, por estar criando a Secretaria da Mulher, assim 

olhando para as mulheres; é necessário que haja uma secretaria voltada para as 

mulheres. Disse não entender os colegas vereadores que são a favor da criação da 

secretaria da mulher e querem votar contra o Projeto de Lei nº que só vem a beneficiar 

as mulheres. Pontuou que seu voto é sim para o Projeto de Lei Nº 01/2025, e com 

convicção. E pede que quando os projetos vierem para casa Legislativa eu sejam o 

quanto antes aos colegas vereadores para que tenham tempo hábil para leitura. Dando 

continuidade, a Presidente agradeceu ao Vereador Ely Josélio que foi até a Tribuna fazer 

os esclarecimentos para o pedido de Vista que o Vereador Filho da Sagrima (PDT) pediu. 

Em seguida disse não ser necessário consultar o Plenário, pois de acordo com o artigo 

171, §3º do Regimento Interno da Câmara de Vereadores reza que o adiamento 

aprovado será sempre por tempo determinado. Não se pode fazer adiamento de pedido 

de urgência. Por isso nega o pedido de Vista ao Vereador Filho da Sagrima (PDT). Em ato 

continuou, a Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 01/2025, de 07 de 

janeiro de 2025, que dispõe sobre a Reestruturação Administrativa e Organizacional do 

Município de Buriticupu/MA e dá outras providências. Que foi aprovado por 10 votos a 

favor e três abstenções. A Presidente agradeceu a presença de todos e nada mais 

havendo ou constando declarou encerrada a presente Sessão e ordenou que se lavrasse 

a presente Ata que após lida e aprovada será assinada por todos. 


